



---

**Комиссия по положению женщин**

Пятьдесят девятая сессия

9–20 марта 2015 года

Последующая деятельность по итогам четвертой  
Всемирной конференции по положению женщин  
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи  
под названием: «Женщины в 2000 году: равенство  
между мужчинами и женщинами, развитие и мир  
в XXI веке»

**Заявление, представленное Центром научно-прикладных  
исследований по женской проблематике —  
неправительственной организацией, имеющей  
консультативный статус при Экономическом и Социальном  
Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-  
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономиче-  
ского и Социального Совета.



## Заявление

В настоящем заявлении представлено предложение относительно того, как можно ускорить процесс осуществления прав человека женщин, обеспечения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин.

Опыт показывает, на примере учреждений Организации Объединенных Наций, международных организаций или групп доноров, что распространение новых стратегий и более полной информации о них среди мирового сообщества происходит медленно, даже если тысячи бенефициаров на протяжении многих лет утверждают, что эта стратегия успешно и широко применяется. Такое положение вещей серьезно затрудняет задачу осуществления гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин.

Согласно исследованию Детского фонда Организации Объединенных Наций *«Динамика социальных преобразований: на пути к искоренению практики калечения женских гениталий/женского обрезания в пяти африканских странах»*, среди многочисленных мероприятий и подходов, осуществлявшихся в Кении, был отмечен проект «Фульда-Мосочо» на юго-западе Кении, который позволил добиться важных изменений во взглядах на насилие в отношении женщин, а также способствовал коллективному отказу от практики калечения женских гениталий/женского обрезания в районе осуществления проекта.

Глава района заявил, что благодаря осуществлению проекта в семье пришел мир.

В исследовании подчеркивается, что подход, основанный на общечеловеческих ценностях, сыграл решающую роль в успешном осуществлении проекта во всем регионе, где проводилось исследование.

В районе Мосочо, где проживает приблизительно 130 000 человек и где в начале осуществления проекта коэффициент распространенности подобной практики составлял 98 процентов, сейчас несколько тысяч семей радуются произошедшим изменениям. Они рассматривают их как новое явление в культуре их племени киси, и, кроме того, налицо улучшение экономического положения их общин.

Просьбы об использовании этого подхода в регионах, расположенных вблизи района осуществления проекта, а именно, во всех районах проживания племен киси и масаи, остались без ответа со стороны тех, кто предоставляет финансирование.

Узнав о проекте «Фульда-Мосочо», мужчины в этих регионах, особенно вожди племен, старейшины кланов, религиозные лидеры, учителя и директора школ, а также женщины, выразили желание, чтобы обучение и профессиональная подготовка во всех областях и на всех уровнях осуществлялись с использованием подхода, основанного на общечеловеческих ценностях.

Активное участие мужчин в этих процессах сыграло решающую роль в деле успешного осуществления прав человека женщин.

Стратегии, подобные подходу, основанному на общечеловеческих ценностях, содействуют достижению таких преобразований с помощью образовательных программ и программ профессиональной подготовки. Такой подход, применяемый прошедшими специальную подготовку квалифицированными

экспертами во всем регионе, в равной степени отвечает интересам мужчин и женщин.

Как показывают итоги двадцатилетнего обзора хода осуществления Пекинской декларации и Платформы действий, необходимые изменения поведенческих моделей, как известно, не происходят сами по себе, ни среди женщин, ни среди мужчин. Эта цель достигается с помощью образования.

Инновационная стратегия, в основе которой лежат общечеловеческие ценности, была представлена на пятьдесят первой сессии Комиссии по положению женщин в 2007 году, при этом обращалось особое внимание на ее прочную научную основу и стойкую практическую эффективность.

В осуществлении проекта «Фульда-Мосочо» участвуют низовая общинная организация Кении, одна из неправительственных организаций Германии и Центр научно-прикладных исследований по женской проблематике.

На форуме в Пекине в ходе работы семинаров и в ряде своих выступлений Центр обращал внимание на возможность применения подхода, основанного на общечеловеческих ценностях, в целях осуществления Пекинской декларации и Платформы действий, следуя девизу «Преобразование системы образования — Образование в целях достижения преобразований», прозвучавшему на Форуме неправительственных организаций по вопросам женщин, который проходил в городе Хуайроу, Китай в 1995 году.

Настоятельно необходимо разработать механизмы, системы, инновационные стратегии и подходы в целях осуществления Пекинской декларации и Платформы действий и, как только они докажут свою эффективность, сделать их доступными на местном уровне в кратчайшие возможные сроки.

---